



Litoměřice, 9.10.2020

PASTORAČNÍ POKYNY pro farnosti Litoměřické diecéze, platné od 12.10.2020

Drazí bratři a otcové, kněží a jáhnové,
vážení bratři a sestry,
milí diecézáni,

z rozhodnutí vlády ČR platí od pondělí 12. 10. 2020 nová hygienická opatření, která kromě jiného omezují počet účastníků na bohoslužbách v kostelích jen na 10 účastníků. To znemožňuje účast na mši svaté značné části našich věřících. Nepovažujme to za tragédii. Je třeba, abychom pro nastávajících 14 dní dodrželi vládní ustanovení statečně, disciplinovaně a s plnou vážností situace. Současně Vás všechny prosím, abychom se drželi následujících pastoračních pokynů a doporučení:

- Obnovme, kde je to možné, přenášení bohoslužeb, jak to bylo už běžné v některých farnostech při jarní vlně pandemie. Doporučme zvl. starším bratrům a sestrám, aby sledovali přenosy bohoslužeb na TV Noe, nebo na rozhlasu Proglas, event. na ČT. Náš známý lékař z infekčního oddělení ústecké nemocnice, kde leží nemocní lidé s covidem, nás vyzývá, abychom věrně dodržovali hygienická opatření. Samozřejmě ti z nás, kteří nemají možnost se jakkoliv elektronicky napojit na vysílání mše sv., mají ode mne dispens od účasti na nedělní bohoslužbě.
- Kostely nechejme otevřené a povzbuzujme se k soukromé adoraci Nejsvětější svátosti. Mše svaté ve všedních dnech do 10 účastníků, nejsou problémem. Bohoslužby o nedělích (18. a 25.10.t.r.) co do počtu se mohou rozšířit, vždy však jen na 10 osob.
- Podle výzvy Stálé rady ČBK ze dne památky Panny Marie růžencové, se modleme posvátný růženec na úmysl ukončení pandemie nemoci COVID-19. Modlitba růžence je mocným, a přitom snadno dostupným prostředkem, který je vždy k dispozici. Využívejme jej zvláště v situaci omezených možností účastnit se bohoslužby. Sjednotit se můžeme při modlitbě na tento úmysl každý večer ve 20.00 hodin, ať sami či společně v rodinách.
- Za dodržení hygienických opatření, necht' pokračuje služba zpovědníků i podávání svatého přijímání jednotlivcům (neopomíejme roušky, dezinfekci, rozestupy).
- Při konání svateb a pohřbů je omezen počet účastníků na 30.
- Plánovaná sbírka na misie (neděle 18.10.t.r.) se nekoná, bude určen náhradní termín.

Moudří a zkušení lékaři a lékařky z naší diecéze mě prosí, abych Vás všechny uklidnil a požádal v době trvání nouzového stavu o křesťanskou kázeň, o pochopení omezení, která nemusejí být vždy pro každého příjemná. A pak mně připomínají sv. Zdislavu, zkušenou léčitelku a sv. Lukáše, patrona všech zdravotníků, ve svém evangeliu se vyznačující zdůrazněním Ježíšova milosrdenství. Celou pandemii totiž můžeme chápat nikoliv jako Boží trest, ale i jako příležitost k očišťujícímu pokání. Kéž bychom z této zkoušky vyšli obnoveni a posílněni!

Na přímluvu Panny Marie Vám všem žehnej Bůh. Váš

Mons. Jan BAXANT
biskup litoměřický